

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 15.—
 Negyed „ 8.—
 Egy hóra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél „ 15.—
 Negyed „ 8.—
 Egy hóra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapítottnak: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

A háború hírei.

o o o

Hivatalos jelentések.

Az orosz fronton nem történt semmi. — Nyugalom van az oláh harctéren is. — A németek megállították franciákat és angolokat. — Harcok az olasz fronton a tolmeini hídfőnél.

Az orosz fronton a helyzet változatlan. Az oroszok nagyon csendesen viselik magukat. Sehol újabb akcióba nem kezdenek, ami jó jelnek tekinthető. A tegnapi napon mint a német vezérkar jelenti:

Ruprecht trónörökös hadserege: Diemündennél Iperntől délre időnként élénk tűztevékenység, az arrasi csatatéren vonalunknak a Scarpától északra történt eltolása folytán csak kisebb, az ellenségre nézve veszteségteljes harcokra került a sor. A Scarpe mélyedéstől az Arras Cambriai vasútig tegnap délelőtti heves harc folyt. Angol hadoszlopok sűrű tömegekben több ízben támadtak, de mindannyiszor visszavertük őket és igen véres veszteségeket szenvedtek. Az áldozatokon felül az angolok csapatainktól üldözötve még 800 foglyot és két géppuskát is veszítettek.

A német trónörökös hadserege: Sois-

sonstól Reimsig és Champagne nyugati részén a tüzérségi harc tovább tombol. A franciák nehéz csataágyúinak tüze Laonban több épületet elpusztított.

Albert württembergi herceg hadserege: Egyes szakaszokon élénk ágyútűz, vállalkozásaink a verduni északkeleti arcvonalon és Bau de Spaunál a Vogesekben foglyokat és zsákmányt eredményeztek. Az Artoisban az Aisne mellett Champagneban és a Vogesektől délre a repülőtevékenység igen élénk volt. Az angolok, a franciák és az amerikaiak légi harcokban 17. alulról történt lelövés folytán 4 repülőgépet, továbbá két kötött léghajót veszítettek.

Höfer jelentése szerint az olasz harctéren osztagaink a tolmeini hídfőből behatoltak a Cigini melletti olasz támaszpontba, leküzdötték a megszálló csapatot és tizenhét fogollyal tértek vissza.

A béke felé.

Pétervárott a katonák és munkások kongresszust tartottak a béke érdekében. A kongresszus Saterelli volt dumaképviselő indítványára javaslatot fogadott el, amely a leghatározottabban tiltakozik Konstantinápoly és a Dardanellák meghódítása, valamint min-

den más annexiós politika ellen is. A bizottság kimondja, hogy a szabadság és a testvériesség jelszavában állítsák helyre a népek és nemzetek békéjét. Ez a határozat döntő jelentőségű lesz az orosz forradalom további menetére.

Bukóban Miljukow.

Stockholmból jelentik: Miljukow orosz külügyminiszter máris bukott embernek tekinthető, mert a munkástanács legnagyobb foku bizalmatlanságát fejezte ki vele szemben.

A bizalmatlansági nyilatkozatra az adott közvetlen okot, hogy Bjorberg dán szocia-

listavezért, ki Branting-gal együtt akart Pétevárra utazni, Miljukow rendeletére nem bocsátották be az orosz határon, bár utlevelei teljesen rendben voltak. Miljukow ugyanis azzal gyanúsította, hogy az ellenség hirhordója és békeközvetítője.

A cárt féltik az elmebajtól.

Stockholmból jelentik: A pétevári „Rjecs” írja, hogy a volt cárt a forradalom eseményei lelkiileg teljesen megtörték. Nem

mozdul ki a szobájából, órák hosszáig ül töprengve beteg fia ágyánál. Valószínű, hogy ez a mély levertség elmebajra fog vezetni.

Felelet Tiszának.

Mint már jelentettük volt, Tisza miniszterelnök a munkapártban azok ellen az ellenzéki vezérek ellen nagy kirohanást tett, akik a legutóbbi királyi audiencián voltak.

A miniszterelnök kijelentései arra birták az ellenzék vezéreit, hogy újból kihallgatásra jelenkezzenek a királynál az ügy tisztázása céljából. A vezérek közül Ófelsége Zichy Aladár grófot fogadta kihallgatáson, aminek megtörténte után Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf, Károlyi Mihály gróf a következő kommunikét teszik közzé, melynek szövege előzetesen be lett mutatva Ófelségének:

Tisza István gróf miniszterelnök a munkapárt tegnapi értekezletén tartott beszédében azzal vádolt meg bennünket, hogy legfelsőbb kihallgatásunkat olyan módon használtuk fel, hogy körülöttünk akció fejlődött ki, amely egészen rendszere volt a jól érzékelhető suttogásoknak, a titokzatosan kiejtett féltudósításoknak, amelyek a királyi kihallgatások körül lefolytak.

Ezzel szemben Ófelségének tett bejelentés után megállapítjuk a következőket: Mi kihallgatásunk részleteiről természetesen semmit sem közöltünk, de annyit igenis mondtunk, hogy a mi benyomásunk szerint a koncentrációs kormány alakítására vonatkozó törekvésünk nem áll ellentétben Ófelsége felfogásával, amint az a valóságnak meg is felelt.

Apponyi Albert,
 Andrássy Gyula,
 Zichy Aladár,
 Károlyi Mihály.

Ugyancsak a fenti provokáló kijelentések miatt az ellenzék vezérei ma a következő levelet intézték a miniszterelnökhöz:

Nagyméltóságod tegnap a munkapárti körben elmondott beszédének az a része, amely az őfelségénél kihallgatáson megjelent parlamenti vezérférfitokra vonatkozik, ránk nézve erkölcsi lehetetlenséggé teszi, hogy bármelyikünk olyan testületben működjék, amely Nagyméltóságod elnöklése alatt áll.

Ennélfogva legmélyebb sajnálatunkra nem fogadhatjuk el a Rokkantügyi Tanácsba történt meghi-

vásunkat és így nem jelenhettünk meg a királyné öfelsége elnöklése alatt tartott alakuló ülésen sem.

Távolmaradásunk indokát a kabinetiroda útján fogjuk öfelségeik elé terjeszteni.

Az alulírottak közül Apponyi Albert gróf ugyanebből az okból lemond az Országos Hadsegélyező Bizottság népjóléti albizottságának elnökségéről és Andrássy Gyula gróffal kilép a bizottságból.

*Apponyi Albert gróf,
Andrássy Gyula gróf,
Zichy Aladár gróf.*

Üzenet Oroszországnak.

Külgügyi kormányunk válasza az orosz kormány nyilatkozatára.

A „Magyar Távirati Irodá“-t felhatalmazták a következők közlésére:

Az osztrák-magyar monarchia kormánya tudomást szerzett Oroszország ideiglenes kormányának ez évi április 11-én közölt nyilatkozatáról. E nyilatkozatot úgy értelmezi, hogy Oroszországnak nem az a szándéka, hogy „más népeket uralma alá hajtson, nemzeti örökségüket elvegye és erőszakos uton megszálljon idegen területet, sőt hogy a népek ama joga alapján, amely szerint önmaguk intézzék sorsukat, tartós békét öhajjt előidézni.

Az osztrák-magyar kormány ebből azt látta, hogy az ideiglenes orosz kormány oly cél felé törekszik, amely fedi azt, amit a cs. és kir. külügyminiszter az október 31-én adott interjújában az osztrák-magyar monarchia hadicélja gyanánt megjelölt.

Megállapítható ennél fogva, hogy az osztrák magyar kormány és az ideiglenes orosz kormány azonos módon mindkét fél számára tisztességes békére törekszik — oly békére, amely, miként ezt Ausztria Magyarország és szövetségeseinek 1916. évi december 12-én tett békeajánlata mondja, biztosítja a hadviselő államok létét, becsületét és fejlődőképességét.

A szövetségeseknek akkor kifejezett ama meggyőződése, hogy jogaik és megokolt igényeik a többi nemzet jogaival és megokolt igényeivel ellentmondás nélkül összeegyeztethetők, ma az ideiglenes kormány nyilatkozata után fokozott mértékben áll fenn.

Minthogy ezáltal az egész világ és különösen Oroszország népei előtt világosan szemléletessé vált, hogy Oroszország nincs kényszerülve többé arra, hogy önvédelméért és népei szabadságáért küzdjön, a szövetségesek kormányai és Oroszország ideiglenes kormánya céljainak emez azonosságát mellett nem lehet nehéz dolog megtalálni a megértés útját, annyival kevésbé, mert öfelsége Ausztria császára és Magyarország apostoli királya a vele szövetséges uralkodókkal egyetértésben azt az öhajjt táplálja, hogy a jövőben a belső és külső életfeltételeiben biztosított és megelégedett orosz néppel békében és barátságban éljen.

Nem engedik megtartani a választójogi országos gyűlést. Jelentettük már, hogy Holló Lajos és több képviselő bejelentette a budapesti főkapitánynak, hogy április 29-én országos népgyűlést szándékoznak tartani az általános választói jog tárgyában. A főkapitány közölte a gyűlés bejelentőivel, hogy a gyűlést betiltja.

A kolozsvári tanítójelöltek tájékoztatása a hamis és rosz mértékekről.

Helyes dolgot cselekedett a kolozsvári állami tanítóképző intézet igazgatósága. Az intézet negyedévet végzett növendékeit dr. Rónai Sándor, a fizika tanára vezetése alatt a főnökkel történt előzetes megbeszélés után az állami mértékhatóság hivatalba küldötte, a közforgalmi mértékekről, azok használatáról, ellenőrzéséről tájékozódást szerezni.

A tanítójelöltek 2 órai idő alatt megismerték a mértéktörvény közönséget érdeklő fejezeteit, megtanulták, hogy lehet felismerni a mértéktárgyon a az érvényes és érvényét veszített (két évnél idősebb vagy keresztvágással érvénytelenített) korona bélyegeket. Megismerkedtek egyes lelkiismeretlen árusok csalásra irányuló fogásaival, melyekkel a mértéktárgyakat „befolyásolják“, hogy a tájékozatlan közönséget állandóan észrevétlenül csalhassák, ami azért könnyű, mert a közönség teljesen járatlan a hamis mérlegelésre beállított mértéktárgyak felismerésében. A hatósági ellenőrzés főleg pedig vidéken nagyon fogyatékos.

E tanítójelöltek most már az elemi iskola nagyobb növendékeit is betudják vezetni a kiméréseknél üzött visszaélések felismerésébe. A hivatal az intézet tanáranak a hitelesítő bélyeg lenyomatait, valamint a közforgalmi mérlegek időszakos vizsgálására és ellenőrzésére vonatkozó adatokat is átszolgáltatta Sőt abban is megállapodás történt, hogy az intézet tanszergyűjteményében oktatási célokra használt melléktárgyak, a kultuszminiszter 58715—1910. sz. a- az országos paedagogiai könyvtár és tanszermuzeumhoz intézett rendelete értelmében, koronabélyeggel való díjtalan hitelesítésre alkalmas időben bemutatassanak.

Nagyon helyes a kolozsvári képzőtől, hogy nemcsak a mindennapi tanítás számára van, így praktikus ismeretekbe is bevezeteli a növendékeket s érvényt szerez a kultuszminiszter rendelkezésének, épen az árdrágítás, kimérések körüli becsapások legkriiikusabb idejében.

Amerika háborus programja.

Bernből jelentik: A „Petit Parisien“-nek jelentik Newyorkból: Washingtonban municions bizottság alakult, amely később miniszterlummá fog átalakulni. Ugyanennek a lapnak jelentik még Newyorkból, hogy a kormány a következő hadi programot dolgozta ki:

A hadihajóknak a szövetségesek hadihajóival való együttes működése.

Municionszállítás. Három milliárdos kölcsön a szövetségeseknek, akiknek élelmezését is biztosítja Amerika.

Egy millió katona kiképzése az első évben és a második millióé a második évben. Európában azonban nem szabad csapatokat küldeni mindaddig, amíg az első egy millió kiképezve nincs s amíg a harcúterén való ellátásukat meg nem szervezték.

ZENE.

Hangverseny.

Vecsey Ferenc hegedűművész szombaton másodszer ragadta el a közönséget bámulatos, művészi játékával, amely máris világhírűvé tette ezt a fiatal hagedűmestert, aki szédületes technikájával, gyönyörű érzéssel játszó játékával a legtökéletesebbet produkálja. A kolozsvári Zene Társaság nagy hálára kötelezte a közönséget, hogy már két ízben alkalmat adott Vecsey hegedűművészetét élvezhetni.

Kolozsvár állomás vasuti menetrendje.

Érvényes 1917 április 1 től.

Indul: Budapestre * szem. v. 511 6 óra 35 perc reggel.

Budapestre szem. v. 513 6 óra 19 perc este.

Budapestre gyors v. 501 10 óra 54 perc este.

Brassóba szem. v. 514 8 óra 30 perc reggel.

Brassóba szem. v. 512 9 óra 04 perc este.

Besztercére szem. v. 2 7 óra 55 perc reggel.

Besztercére vegyes v. 60 11 óra 39 perc délelőt.

Érkezik: Budapestre * gyors v. 502 5 óra 47 perc reggel.

Budapestre szem. v. 514 7 óra 13 perc reggel.

Budapestre szem. v. 512 8 óra 34 perc este.

Brassóba szem. v. 511 6 óra 12 perc reggel.

Brassóba szem. v. 513 5 óra 24 perc este.

Besztercéről szem. v. 57 6 óra 56 perc este.

Besztercéről vegyes v. 63 2 óra 29 perc délután.

* Csak Budapest Kolozsvár közt közlekedik. Polgári utas csak Budapestig utazhat közbelső állomás kizárásával, egy vonattal nem több, mint 80.

Zichy János gróf kilép a munkapártból. Budapestre jelentik: A munkapárt klubjában híre terjedt, hogy Zichy János gróf már elküldötte Khuen-Héderváry Károly grófnak azt a levelet, amelyben bejelenti, hogy Tisza István gróf korholó megjegyzései miatt kilép a pártból.

Felhívás előfizetésre!

Április,

Május,

Junius

hónapokra új előfizetést nyitottunk. Kérjük mindazon olvasóinkat, akiknek előfizetésük e hó végével lejár, szíveskedjenek azokat mielőbb megújítani.

Olyan **világdöntő események** előtt állunk, hogy mindenkire nézve életszükséglet a lap olvasása és járátása.

Az **ELLENZÉK**, mint eddig, ezután is csak megbízható híreket fog közölni a világeseeményekről, mert nem kenyerünk a mindenáron való szenzációhajhászás.

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre	32 K
Félévre	16 K
Negyedévre	8 K
Egy óra	3 K

Az előfizetési díjakat e címen kell megküldeni:

**„ELLENZÉK“
kiadóhivatalának
Kolozsvár.**

Helyt telefonon is meg lehet rendelni. A telefonszám: 9.

HIREK

Ma

éjjel után vette kezdetét a nyári időszámítás, amely szeptember 17-ig fog tartani. Pontosan az új időszámítás ma reggel 2 órakor állott be és az órákat ettől számítva vitték eggyel tovább.

A m. kir. államvasutak összes vonalain is ugyanekkor lépett életbe a nyári időszámítás. A menetrendek az új időszámítás életbeléptetése folytán nem változnak.

— **Vecsey Ferenc**, mint a kolozsvári Zenetársaság tudatja, még egy hangversenyt ad kedden este fél 8 órakor jótkonycétra.

— **Nagy hideg Franciaországban.** Bernből jelentik: A „Petit Parisien“ írja: A nagy hideg, mely pár nap óta Franciaországban uralkodik, erős aggodalmakat kelt a terméskilátásokra nézve, különösen Délfranciaországban, ahol a kár rendkívül nagy.

— **Lemberg képviselője kiszabadult az orosz fogságból.** Bécsből jelentik: A „Neue Freie Presse“ híre szerint: Breiter Ernő, Lemberg városának orosz fogságból megszabadult képviselője, családjának közlése szerint, már uton van Stockholm felé s a jövő héten valószínűleg megérkezik Bécsbe.

— **Fával fűtik a svéd mozdonyokat.** Kopenhágából jelentik a „National Tidende“-nek. A svéd vasutak igazgatósága kísérletet tesz a lokomotivoknak fával való fűtésével. Ha az eredmény kedvező lesz, a vasutak mentén levő erdőterületeket három kilométernyi mélységben kivágják.

— **„Jogot a hősöknek“.** Budapesttől jelentik: Az ellenzéki képviselők ma délelőtt az egyesült függetlenségi és 48-as párt helyiségében értekezletre gyűltek össze, hogy a további teendőket megbeszéljék. Értekezlet előtt megállapodtak a jelenvöltek abban, hogy máától kezdve a „jónapot“ vagy „jóreggelt“ szokásos üdvözlés helyett mindenkit ezzel fognak üdvözölni: „Jogot a hősöknek!“

— **Kecskemét közelében földgáz találtak.** Eötvös Lóránt báró hírneves ingájának segítségével — mint hírlik, — Kecskemét közelében földgázt fedeztek föl, amelyet a próbafurások is igazoltak. Az egész határ mentén jelentkezett földgáz. Most a legnagyobb buzgalommal folytatják a kutatásokat és méréseket, amelyek szép reménnyel biztatnak.

Közgazdaság

A mezőgazdasági helyzet.

A mezőgazdasági helyzetről teljesen kielégítőek a hírek. Az őszi vetés igen jól telelt és az enyhébb időjárás hatása alatt kitűnően fejlődik a vegetáció, ezzel szemben a tavaszi vetés sok helyütt elkésett. Az őszi-ekkel bevetett terület — hír szerint — 15 százalékkal nagyobb és így némi kárpótlást nyújt az elmaradt tavaszi vetésekért. Az állatok ellátása ugyan nagy gonddal jár még, de a feljavuló legelők rövidesen bőséges táplálékot fognak szolgáltatni a marhaállomány számára. A mezőgazdasági munka — egyébként — országszerte serényen halad előre és a hiányzó munkaerő pótlásáról mindenütt gondoskodás történt.

LEGUJABB

Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Németország álláspontja.

Oroszországot a közeli időben nem támadja meg.

Budapest, április 16.

Berlinből jelentik: A német kormány hivatalos lapja, a Norddeutsche Allgemeine Zeitung hosszabb közleményben a német kormány álláspontját az ideiglenes orosz kormány április 11-iki nyilatkozatával szemben megállapítja:

1. Németországnak nincs más szándéka, mint Oroszországgal, mint megelégedett szomszédal -- barátságban élni.

2. Németország nem szándékozik támadni Oroszországot a közeli időpontban megtámadni.

Akción a béke érdekében.

Szociálisták munkája.

Budapest, április 16.

Stockholmból jelentik: A Dagens Nyheter munkatársának Lenin orosz szociálista vezér a következőket mondotta:

A legerősebb békeakció élén állok a francia, svájci és német szociálistákkal egyetértésben és k. kapcsolatban és

bizonyosra

veszem, hogy tizennégy nap múlva az orosz békeküldöttséggel visszatérek Stockholmba, hogy a nemzetközi békekonferencia előkészítésére megtegyük a konkrét intézkedéseket.

Anglia éhínség előtt.

Budapest, április 16.

Rotterdamból jelentik a Daily News, hogy az angol munkáspártnak Leandsban tartott gyűlésén Manchester képviselője kijelentette, hogy értesülése szerint Anglia hat nyolc héten belül éhínségbe jut.

Szociálisták tanácskozása.

Budapest, április 16.

Berlinből jelentik: Adler Seitz, Brenner osztrák szociálista vezérek három nap óta Berlinben időznek. Naponként tanácskoznak a német szociálisták vezéreivel.

Bolivia Németország ellen.

Budapest, április 16.

A Router-ügynökség jelenti, hogy Bolivia megszakította Németországgal a diplomáciai összeköttetést.

Vége az orosz annexiók politikának.

Budapest, április 16.

Pétervárról jelentik, hogy a munkás tanácsok megtartott kongresszusán üdvözölték az orosz kormányt, hogy annexiók politikáját feladta.

Elsülyesztett hajók.

Budapest, április 16.

Berlinből jelentik, hogy az admirális jelentése szerint a Földközi tengeren legujabban tizenkét gőzöst és tizennégy vitorlást sülyesztettek el ötvenezer tonnatartalommal.

Menesztik Ferdinánd oláh királyt is.

Budapest, április 16.

Stockholmból jelentik: Ferdinánd oláh királyra is rossz napok járnak. Mint Jassyból jelentik, a szociálisták a legutóbbi napokban utcai körmenetekkel és tüntetésekkel követelték a Bratianu kormány lemondását, a köztársaság kikiáltását és a gyors békekötést.

A pápa békeprogrammal lép elé.

Budapest, április 16.

Berlinből jelentik: Kopenhágai jelentés szerint Londonban egészen határozott formában beszélnek arról beavatott körökben, hogy a pápa a legközelebbi napokban megkísérli a béke helyreállítását azzal a programmal, amelyet a legapróbb részletekig kidolgozott.

Reims bombázása.

Budapest, április 16.

Genfből jelentik: A francia lapoknak azt jelentik Reimsból, hogy március 31-én 900 lövedék, április 1-én pedig 3000 lövedék hullott a városra. Reims csupa romhalmaz és az áldozatok száma igen nagy.

Felhívás.

Budapest, április 16.

Berlinből jelentik: Amsterdamból jelentik: A Handelsblad péter-

vári távirata szerint az ott ülésző munkás- és katonai kongresszus munkásképviselei elhatározták, hogy fölhívást intéznek az összes hadviselő államok demokratáihoz azzal a kéréssel, érvényesítsék minden befolyásukat saját kormányuknál éppen úgy, mint az orosz demokrácia, hogy hivatalos nyilatkozatot tegyenek a kormányok, amelyben kijelentik, hogy ellene vannak minden hódítási politikának.

Felborult minden rend.

Budapest, április 16.

Stockholmból jelentik: Oroszországban növekszik a zürzavar. A hadseregben fokozódik a fegyelmetlenség és a zendülések napirenden vannak. A kiszabadult fegyencek rablóbandákká alakultak és fosztogatnak. A régi rendőrség eltűnt, ami helyébe jött, még nem működik jól. Felborult minden rend és leirhatatlan a khaosz. A kormány a legnagyobb aggodalommal van eltelve. Minden jel arra vall, hogy új kitérés van készülben.

Az angolok titkolják veszteségeiket.

Budapest, április 16.

Amsterdamból jelentik: Az angol alsóházban egy képviselő azt kérdezte, vajjon a kormány közölheti-e, mily mennyiségű gabona, amely angol kikötőknek volt szánva, pusztultak el februárban és áprilisban tengeralattjárók és más okok folytán és mily arányban van az elpusztult gabona mennyisége a tényleg megérkezett mennyiséghez. A kormány képviselője kijelentette, hogy e kérdésre való válasz közérdekből nem adható meg.

Gyászrovat.

Meghalt Szvacsina Géza. Lapunk zártkör értesülünk a szomorú hírről, hogy Szvacsina Géza, városunk volt polgármestere meghalt. E fájdalmas hír Kolozsvar város minden körében a legnagyobb szomorúsággal fog találkozni, mert Szvacsina hosszú polgármestersége alatt elévülhetetlen érdemeket szerzett nagybecsű munkásságával és tudásával. Osztatlan szeretetet, közbecsülést vivott ki magának és feledhetetlenné tette nevét városunk történetében.

Élete utolsó perceig, dacára, hogy megvált állásától, a legnagyobb érdeklődéssel viselte a városi ügyek iránt.

NYILT-TER

Az Erdélyi Ujság 1917. április 16-án „A Népbank háborus üzletei” cím alatt megjelent teljesen valótlan tartalmu közleményéért a sajtópert folyamatba tesszük.

Kolozsvar, 1917. április hó 16-án.

Népbank Részvénytársaság igazgatósága.

Színház.

Téli Színház.

Kedd: Szép asszony. (Ujdonság 5-ösöd. Bérlet 153 szám A)
Szerda: Dollárpapa. (Ujdonság 5-ösöd. Bérlet 145 sz. B)
Csütörtök: Bohémélet. (Bérletszünet LVII. sz. A)
Péntek: Mágus Miska. (Berky Lili vendégjátékával, 46-adszor. Bérlet 155 sz. C)
Szombat: D. u.: Csillagok bolondja (Operette-ujdonság 7-edszer. Félhelyárakkal.)
Szombat: Este: Kék róka. (10 edszer, Berky Lili vendégjátékával. Kezdeté fél 8 órákor. Bérlet 156 sz. D)
Vasárnap: D. u.: Luxemburg grófja. (Berky Lili vendégjátékával. Esti rendes helyárakkal, elővételi díj nélkül. Kezdeté fél 3 órákor.

Műsorváltás: „Hoffmann meséi” helyett „Cornevillei harangok”. Farkas Sándor rekedtsége miatt a ma estére hirdetett „Hoffmann meséi” előadása elmarad és helyette Planquette örökszép zenéjű operetteje, a „Cornevillei harangok” kerül színre.

Mágus Miska és Kék róka. Gyors lépésekkel halad a példátlan vonzó erejű és diadalmas sikerű „Mágus Miska” második jubileuma, az 50-edik előadása felé. Pénteken este már 46-adszor adják s Marcsát most is Berky Lili, Miskát pedig Ujvári Lajos fogja játszani. — Az idei évad legnagyobb sikerű prózai ujdonsága pedig a „Kék róka” szombaton este kerül színre 10-edszer a Berky Lili felépítésével. A „Kék róka” szombati est előadása kivételével minden előadás kezdődik.

Bohémélet. Opera-előadás lesz csütörtökön este a színházban. A „Bohémélet”-et adják.

Szép asszony és Dollárpapa. Holnap este Gábor „Szép asszony”-ának előadását ismétlik meg. Szerdán pedig ugyancsak Gábor Andor műve, a „Dollárpapa” kerül színre.

Leányvásár. Vasárnap este a régóta nem adott „Leányvásár” kerül színre. Bessie szerepét Berky Lili fogja játszani. A népszerű darabnak ez lesz a 48-ik előadása.

A csütörtök délutáni kabaré, amelynek jóvedelme a hősök sírjainak gondozására és siremlékek emelésének céljaira rendeznek, minden kétséget kizárólag felülmúl minden eddig látott kabaré előadást. A változatos műsornak felejthetetlen attrakciói lesznek. A híres nagyszabeni zenekar hangversenyén kívül a nemzeti színház művészei és vendégművészek is fellépnek. Nem kis érdeklődésre tarthat igényt az a némajáték, amelynek főszereplői az ellenséges államot szimbolizálják. Jegyek már válthatók.

Psylander a Szinkör-mozgóban. Holnap, kedden Psylanderrel a főszerepben a „Huszárvirtus” című Nordisk-ujdonság fog a Szinkör-mozgóban bemutatásra kerülni. Szerdán az Egyetem-mozgóban lesz a „Huszárvirtus” látható.

Gondapó. A Nordisk-gyár művészi remeke, a „Gondapó” kedden kerül az Uránia színházban utoljára színre.

Háboru és béke. A legizgalmasabb és leghatalmasabb amerikai drámai ujdonságot, a „Háboru és béke”-t kedden egyetlenegy napig mutatja be az Egyetem-mozgó.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Szinkör-mozgó.

Előadások	Előadások
hétköznapokon:	ünnep- és vásárnap
Első előadás 4 órákor	Első előadás 2 óra
Második „ fél 6 „	Második „ 4 fél „
Harmadik 7 „	Harmadik „ 5 „
Negyedik fél 9 „	Negyedik „ 7 fél „
	Ötödik „ 8 „
	Hatodik „ 10 fél „

Műsor:
Kedden
Huszárvirtus.

Helyárak:

Páholyülés 1:50 kor.
 Földszinti ülés 1 kor.
 Alsó erkély 70 fillér.
 Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:
Vasár- és ünnepnapokon:
 2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órákor,

Műsor:
Kedden
Gondapó.

Szerdán
Huszárvirtus.

Rendes helyárak:
 (Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1:50 kor.
 Zártszék 1 kor.
 I. hely 70 fillér
 II. hely 50 fillér
 Ruhatár 06 fillér
 Műsor 06 fillér